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van FREYA SAEYS
datum: 5 mei 2015

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderopvang  -  Vergunningsaanvragen (2)

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 384 van 16 februari 2015 meldde de 
minister dat een groep van 18 gemelde organisatoren telefonisch aangaven te zullen 
stoppen, maar dat nog niet schriftelijk hadden bevestigd en dat 22 gemelde organistoren 
verklaarden een aanvraag voor een vergunning te willen indienen, maar dat nog niet 
hadden gedaan. De minister stelde dat zou worden opgevolgd of deze groep zijn 
opvangactiviteiten effectief zou stopzetten. Indien nodig zou Kind en Gezin overgaan tot 
een sluitingsbevel.

1. Werden deze twee groepen van organisatoren opgevolgd? 

2. Hoeveel van de 18 gemelde voorzieningen die telefonisch aangaven te willen 
stoppen, hebben ook officieel hun stopzetting meegedeeld, opgesplitst per provincie? 

3. Hoeveel van de groep van 22 gemelde organistoren die verklaarden een vergunning 
te willen aanvragen maar dat nog niet hadden gedaan, hebben finaal een aanvraag 
ingediend, opgesplitst per provincie? Hoeveel van deze 22 gemelde initiatieven 
hebben finaal hun opvang stopgezet, opgesplitst per provincie? 

4. Moest Kind en Gezin overgaan tot sluitingsbevelen? Indien ja, voor hoeveel 
organisatoren, opgesplitst per provincie ? 

5. Is er nu duidelijkheid over het lot van elk van de 40 voorzieningen uit de twee 
voornoemde groepen? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 619 van 5 mei 2015
van FREYA SAEYS

1. In dit verband bezorgde Kind en Gezin het overzicht van deze opvanglocaties aan 
Zorginspectie. Aan de hand van bezoeken ter plekke, zal worden nagegaan of er nog 
kinderopvangactiviteiten gebeuren. Als dit het geval is, zal Kind en Gezin verdere 
acties ondernemen. Het gaat dan om de opstart van de handhavingsprocedure bij 
niet-vergunde opvang.

2. Van de 18 gemelde opvanglocaties, waarvoor men telefonisch aangaf te zullen 
stoppen, zijn er 3 die naderhand nog schriftelijk reageerden.
Opgesplitst per provincie levert dit:

# administratief stopgezet # schriftelijk bevestigd
Antwerpen 2 /
Limburg 2 /
Oost-Vlaanderen 1 /
West-Vlaanderen 2 /
Vlaams-Brabant 3 /
Brussel 8 3
TOTAAL 18 3

De reacties kwamen van organisatoren die aangaven de overstap naar ONE te doen.

3. Van de 22 gemelde opvanglocaties, waarvoor nog geen aanvraag werd ingediend, en 
die hierover werden aangemaand door Kind en Gezin, zijn er 7 waarvoor intussen een 
vergunningsaanvraag werd ingediend:

# initieel zonder 
aanvraag

# intussen 
aangevraagd

# intussen 
vergund

Antwerpen 3 2 /
Limburg / / /
Oost-Vlaanderen / / /
West-Vlaanderen 2 2 /
Vlaams-Brabant 6 2 1
Brussel 11 1 /
TOTAAL 22 7 1

4. Kind en Gezin ging intussen over tot een aantal sluitingsbevelen, met name voor een 
aantal opvanglocaties in Vlaanderen die per definitie onder de bevoegdheid van Kind 
en Gezin vallen en waar de organisatoren niet of onvoldoende gevolg gaven aan de 
aanmaningen. Op vandaag is de situatie als volgt:

Antwerpen /
Limburg /
Oost-Vlaanderen /
West-Vlaanderen /
Vlaams-Brabant 4



Brussel /
TOTAAL 4

5. De situatie wordt verder opgevolgd zodat we duidelijkheid krijgen over het lot van elk 
van deze locaties. Dit wordt stelselmatig verder in kaart gebracht. Kind en Gezin zal 
op basis van verdere vaststellingen door Zorginspectie de situatie blijven opvolgen. 
Het gaat dan in de eerste plaats om het vaststellen van de effectieve stopzetting van 
de opvangactiviteiten. Voor wat betreft Brussel speelt uiteraard ook de 
bevoegdheidskwestie.
Kind en Gezin streeft in dit verband naar een nauwe samenwerking met de lokale 
overheden.


